
With the compliments of
J H Bourdon-Smith Ltd

John Bourdon-Smith together with Edward, Julia and Tim Kent look forward to seeing you on 
our stand at the Fair. Do please get in touch if you would like to purchase any of the items and 

we can set them aside.  
 

T : 020 7839 4714  E: enquiries@bourdonsmith.co.uk  W: www.bourdonsmith.co.uk 



Left to Right: Heavy Charles II Seal Top Spoon, 7.1” (17.9cm) long, weight 2.1oz (66g), 
engraved I over ID to back of bowl, marked for London 1661, by John Cox:  
£3,750. 

Charles I silver-gilt Apostle Spoon, 7.3” (18.7cm) long, weight 1.7oz (54g), pricked initials MK 
over AI over 1644 to back of bowl, made in Salisbury by Thomas Senior C1640:  
£3,500.

Silver-gilt Cannon-Handled Spoon made C1690, 8” (20.2cm) long, 2oz (63.5g): £2,950.

James II “Flameback” Trefid Spoon, 7.8” (19.8cm) long, weight 2.3oz (71.5g) pricked initials
H over AF over 1688, London 1687, maker John Clifton: £4,950.



Left: Pair of William III Trefid Spoons, 7.7” (19.7cm) long, weighing ogether 3.7oz (115g), 
engraved IM over ID to back of stem and MS to front, marked for London 1697, maker Isaac 
Davenport: £3,500.

Right: Pair of Queen Anne Trefid Spoons, 8.7” (22.1cm) long, weighing ogether 3.4oz (106g), 
interestingly prick initialed IT over IG over 1699, marked for Exeter 1706, maker John Elston: 
£3,500.



George II Salver with unusual transitional border 12.5” (31.5cm) wide, weight 31.7oz (985g) 
engraved with the original arms, probably of Frend impaling Lowle of Somerset. London 1738, 
maker Robert Abercromby: £4,750.

George II Teapot 8” (20.6cm) total length, weight 14.25oz (444g), hallmarked for London 1734, 
maker Richard Bayley: £8,000.

A set of three George I Casters, tallest 6.9” (16.5cm), weight 13.9oz (431g) for the 
three, hallmarked for London 1727, maker Thomas Bamford: £7,500.

George III Cream Pail, 2.7” (7cm) high, 3.1oz (97g), unmarked C1770: £450.

George I Lemon Strainer, 5.8” (14.8cm), 1.6oz (51g), hallmarked for London 1718,  
maker Thomas Kedder: £3,000.



George II Marrow Scoop, London 1747, Isaac Callard: £395.

George II Irish Salver 7.25” wide, weight 17.7oz, engraved with the arms of Fitzpatrick 
impaling another. Dublin 1751, maker James Douglas: £1,750. 

George II Two handled Cup 5” high, weight 11.4oz, engraved with the crest of MacDonnell of 
the Glens. Dublin 1756, maker Michael Walsh: £ 1,600. 

George II Pepper Caster 3.75”, 2oz, London 1725, maker George Greenhill Jones: £900.

17th Century Needle/Thimble Case, 3.25”, o.5oz, made c1680, IA crowned: £1,950. 
George II Marrow Scoop Spoon, London 1753, George Hindmarsh: £475.

Salts: Sold.



Set of four Corinthian Column Candlesticks with swag and bead decoration to base.  
They measure 12.5” (31.7cm) tall and are engraved with the arms of Cullen of Ashbourne for 
Charles Cockayne 5th Viscount Cullen, who held his title for over 86 years. Hallmarked for 
London 1772, marker John Carter: £12,500.



Rare George III glass flu ed Jug on circular base with applied thread edge silver handle mounts 
standing 12.5” high to top of handle. Hallmarked for London 1792, makers William Pitts and 
Joseph Preedy: £4,750.

Scarce English Baluster Mead Glass, c1730: £1,850.

English plain stem drawn Wine Glass, c1740 with engraved grape and vine 
decoration: £850.

Rare English Williamite Wine Glass , c1740-50: £3,500.



Set of George III Beakers with gilt interiors, applied band of fruiting vines and anthemions. 
They stand 3.75” (9.5cm) tall, weighing together 56oz (1744g). 
Engraved with crest and coronet probably for Walter Ogilvy “de jure” 8th Earl of Airlie. London 
1812, makers Rebecca Emes and Edward Barnard: £22,500. 



Set of fif een Dinner Plates with gadroon shell and anthemion borders, 10.5” (26.5cm) wide and 
weighing an impressive 361oz (11,250g). They are engraved on one side with the arms of Sophia 
Elizabeth Wykeham and on the other side with her iniials and a Baroness’s coronet, engraved in 
1834 when William IV bestowed upon her the title Baroness Wenman. 
Hallmarked for London 1831, Maker John Bridge: £22,500.



Set of four gadroon Coasters with scroll and foliate piercing, 5.6” (14.1cm) across, the central boss 
with engraved crest, London 1803, maker William Allen III: £ 7,950.

Gadroon edge Chamberstick 6.1” (15.4cm) across from back of handle, 10.4oz (323g), engraved 
with initials and Royal Garter for Queen Adelaide. London 1837, maker William Eaton: 
£2,400.

Wine Funnel 6.2” (15.6cm) long, 5.2oz (162g), engraved with crest, London 1792, 
maker Henry Chawner: £1,500.

Snuffer ray and Scissors, the Tray 10.4” (26.5cm) long. Engraved with arms and crest, 
London 1801, maker Richard Cooke and William Bennett: £1,750.



A pair of shaped gadroon Meat Dishes 15.1” long, weighing 87.9oz, engraved with 
crest of a Saracen’s head, London 1826, maker Robert Garrard: £ 3,950.   

Pair of large Coasters with gadroon, shell and foliate border 7.25” (18.4), crested 
boss, London 1831, maker John Bridge: £6,250.

Pair of Peppers engraved “f”, 3.6” tall, London 1809, maker John Emes: £1,250.

Large Mustard Pot, 4.5” long, 5.6oz, London 1805, maker John Emes; £1,400.
Gadroon edge Wine Funnel, 5.9”, 6.1oz, London 1828, Emes and Barnard: £1,650. 
Pair of circular Salts with 3.6”, 14.5oz, London 1828, maker Jonathan Hayne: £3,000.



A pair of Apples, one a Trinket Box and the other a scent Bottle, 2” tall, London 1887, maker E 
H Stockwell: £2,950.
Silver-gilt engine turned Snuff Box in original case, 3.25” lon , engraved with presentation 
inscription to inside. London 1824, maker A J Strachan: £1,750. 
Silver-gilt and coral Rattle, 4.5” long, London 1814, Maker Mary Croswell: £2,650. 
Card Case engraved with “Blind Justice”, 3.9” long, Birmingham 1859, maker Aston and 
Company: £750.
‘Pig” Cigarette Case”, 4” across, stamped “sterling Silver” and “O FRESARD” for Oscar 
Fresard of Lucerne: £1,250.

You’ll find us at: 24 Mason’s
Yard, just through the arch 
between 12 & 13 Duke Street, 
St James’s, on the right hand 
Side. 
Monday –Friday 9.3oam-
5.30pm.




